



TISKOVÁ ZPRÁVA

Jihočeští památkáři vydávají tři nové publikace

České Budějovice, 24. ledna 2018

Hned tři nové publikace vydal na přelomu roku Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích. Knihy přináší nové poznatky i zatím nepublikované informace o bývalém dominikánském klášteře v Českých Budějovicích, souboru gotických kachlů nalezených při archeologickém výzkumu hradu Jindřichův Hradec či schwarzenberské krajiny Hlubocka a Třeboňska. Knihy je možné zakoupit za zvýhodněnou cenu v galerii NPÚ na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích, v distribuční síti Kosmas či v e-shopu NPÚ.

Autoři představí nové publikace veřejnosti ve středu 24. ledna 2018.

Představeny budou tyto knižní novinky:

Dominikánský klášter v Českých Budějovicích / autoři: Daniel Kovář - Roman Lavička

Bývalý českobudějovický konvent dominikánů s kostelem Obětování Panny Marie, jehož areál později sloužil piaristům a redemptoristům, představuje jednu nejvýznamnějších architektonických a historických památek jižních Čech. Soubor jeho budov tvoří nejen dominantu v historickém jádru městské památkové rezervace, ale i uzlový bod v paměti městského organismu, s jehož vznikem a osudy je pevně svázán – mimo jiné i jako místo úcty k mariánské ochránkyni města, gotickému obrazu Panny Marie Klasové. Kniha se snaží zachytit „celý příběh“ areálu historických staveb od jejich počátků ve 13. století až po současnost.

Dlouholeté restaurování kamenných prvků a nástěnných maleb přineslo velké množství informací o proměnách této památky, nalezeny zde byly mj. malby v presbytáři a při vstupu do bývalé kaple sv. Jiří, které pamatují světské patrony města, královské Přemyslovce. „Svým pojetím – a mimo jiné i využitím 3D modelů jednotlivých fází vývoje podoby areálu – publikace navazuje na obdobně koncipovanou knihu Katedrála sv. Mikuláše v Českých Budějovicích, kterou Národní památkový ústav vydal v roce 2014,“ dodává Roman Lavička, jeden z autorů knihy.

Gotické kachle z Jindřichova Hradce / autoři: Jiří Havlice - Jan Kypta et al.

Páni z Hradce patřili ve středověku a raném novověku mezi nejmočnější šlechtu Českého království. Autoři knihy na příkladu pozůstatků kachlových kamen přemýšlejí o možnostech archeologie při výzkumu životního stylu a myšlenkového světa obyvatel hradu a města v pozdním středověku. Jednu ze dvou sbírek gotických kamenných kachlů, které jsou v knize prezentovány, spravuje Národní památkový ústav. Soubor byl získán při archeologickém výzkumu hradu v letech 1975–1993. „Jeho výsledky dosud nebyly publikovány, kniha proto představuje první splátku tohoto dlouholetého dluhu,“ uvádí Jiří Havlice, archeolog z českobudějovického Národního památkového ústavu a jeden z autorů publikace. Čtenáře upoutají různorodé motivy, které kamnáři vtiskli do kachlových reliéfů, nejen královské, šlechtické a městské znaky či výjevy z Bible a životů svatých, ale i tanec galantních párů, lovců s kuší, lva na řetězu či zápas srstí porostlých divých mužů.

Schwarzenberská krajina Hlubocka a Třeboňska / autor: Ludmila Ourodová-Hronková (ed.)

Svébytný krajinný ráz Třeboňska a Hlubocka formovalo od šedesátých let 17. století deset generací rodu Schwarzenbergů. „Vedle rozsáhlých úprav noblesních schwarzenberských sídel zde v průběhu tří staletí vznikalo množství kostelů, kaplí, panských dvorů, hospodářských a správních objektů, mysliven, hájoven, božích muk či památníků,“ upřesňuje Ludmila Ourodová-Hronková. Patnáct autorů interpretuje dominanty této krajiny i její "lidský rozměr" v průběhu 17. – 20. století. Zamýšlí se

nad krajinou, které dlouholetá hospodářská činnost nejen neubrala na kráse, ale naopak přispěla k jejímu celkovému harmonickému působení.

Knihy je možné zakoupit za zvýhodněnou cenu v knihovně Národního památkového ústavu na Senovážném nám. 6 v Českých Budějovicích, v distribuční síti Kosmas či v e-shopu NPÚ.

Tisková zpráva a fotogalerie ke stažení na <https://www.npu.cz/cs/uop-ceske-budejovice/pro-media>.
Předem děkujeme za zveřejnění zprávy v médiích.

Kontakty:

- **Mgr. Martin Gaži**
NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 929 933, gazi.martin@npu.cz
- **PhDr. Roman Lavička, Ph.D.**
NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 602 627 384, lavicka.roman@npu.cz
- **Mgr. Jiří Havlice**
NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 724 965 362, havlice.jiri@npu.cz
- **PhDr. Ludmila Ourodová-Hronková**
NPÚ ÚOP v Českých Budějovicích, mob. 725 584 071, ourodova.ludmila@npu.cz

Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v Českých Budějovicích je jedním ze čtrnácti krajských pracovišť NPÚ. Jeho úkolem je v Jihočeském kraji naplňovat poslání odborné instituce památkové péče dané zejména zákonem o státní památkové péči, např. zpracovávat odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, poskytovat konzultace a odbornou pomoc vlastníkům kulturních památek při jejich obnovách a sledovat stav památkového fondu na území kraje. Pracoviště v Českých Budějovicích zpracovává návrhy na prohlášení věcí či objektů za kulturní památky a podílí se následně na jejich evidenci. Spravuje dokumentační sbírky plánů, fotografií a dalších odborných podkladů ke kulturním památkám, vede veřejně přístupnou knihovnu a vydává řadu publikací, provádí archeologické průzkumy, provozuje galerii na Senovážném nám. 6. v Českých Budějovicích. Další informace naleznete na www.npu.cz.